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DI} : M
"

liscia
.
Una FOLIAZIONE in M è una partizione

di: ÷:
tram ÌIÉU → IR

"
te . quindi) --

U K-spari affini orizzontali ci ÷::*.

T.EE a-



01 : Ogni fin U ) I §-spari affini oirr .) possono errano
ma sono

n non E numerabili
Esempi : a) Me Bxf prodotto

7- = { {plxf} qui tre embedded
-

Xp

b) E

§ fibrato con fibre e
I - {Er IPEB}
fibre - foglie embedded

→ ! ÷:
÷ .9

se Ken ottengo foliazione in curve di pendenza )
di hamiornnvlla D= : 7 = {di }

ie,
Isa è + che numerabile



Dente: Una FOLIAZIONE in M è * = { li : vi → IR "} tale de
⇐È⇒ ÷: "

ÈÉÉ
Rete ⇒ Dati Premiati { vip, Ivan}

%

1) 7- {ti} Hp 7 UN -4 IR
"

⇒⇒± È



DISTRIBUZIONI

DI : M
"

tiro strirsuzione

è un Kvoltofibnto di TM
(cioè rango k)

Dp E Tpm K-nltepaz.io

Ee : 7 È- foliazione in M - - a tediati buana ¥ €77
fatti) Prendo K -

.

D è effettivamente una distribuzione



01 : Hp a ✓ (p) In 112 " a

che neddizza .

' R
" 7 è °""""" t.ae#-y-ed è cadente
-

-

HAIR
" D (x ) = Spencer , _ , ew )T
-

Def : D è INTEGRABILE se proviene da F

DI : D è involutiva e ¥ X. Y E# Cm ) tangenti AD

⇒ [X, 4) tangente ad X e # CM)
TANGENTE ad

Teo (Frobeniur) D è integrabile o⇒ è involutivaseXCMEDpttpfmt.in
:

Oss : D è integrabile a-a ttp EM 7 Ufp) I IR
"
= 1127112" - ti

¥? che trasforma Dlu in distribuzione orizzontale



- *-
Lia : Segue delle Defz d- foliazione D' lx , y) = {a-o}

a

IR "

di#beniur) : D integrabile o» D involutiva

Inodore ,
loc

.
D ( ×,_, xn) = {¥ ,

-
. - etneo)

X.Y tg a D È IX. Y ) tg ad

* È "? ' ÉÈ "!
perché

⇒ [x.ii. x - il ⇒ ex? : e:p

CI PEM Dp ETPM
Prendo carta e iucp) → IR

"

441--0 (g)(Dp ) e
'



= {hai - - Etneo}

"÷:
""⇒

Do la -1 eir

È
,

'
- -

' È
.

Esiste un unico frame per D

" tiro

÷:*:

•

×" ! È?
[Xi

,

e
-0 se lì

, ; EK

lei, → le



infatti [rivide - È
- È %

° "

o Eli , G) EV
1) involutiva

, Xi ,Xjts ⇒ [Xi , X;) tga.E-
=D [ Xi , Xj ) -0 tfp

Xi
,
X; commutano ⇒ 7 carte che li trasforma in ¥;→¥,raddrizzi . ll

sino It .

=p E trasforma D in diatriba ai 22 .

Ecap (ÈÈÈ in IR
'

D

-
a-

i [Xi , XD = Dlxiaz) .- spam (Xi , Xr)
-

non è integrabile ⇒ mi:[Ìone



i Ogni D di rango 1 èÈ
integrabile #à#ÉÈ#÷

¥:÷:÷÷:÷÷.Dim : Qualsiasi cpo X.Ytgad e- del tipo :
g-

X = ÌÉFIX : fiction) allora Dè involutiva

Y - Èsili si EETMI

EHI = T.fi/.gixD-=?%aE+oiHixa"
÷



Tee : 6 gruppo
di tie g algebra

di Lia

¥ LEI ooltoahg .
di tie 7 ! Ho sgrdihie connesso
-

con aly Lie =L
dia :
LE gote sottospazio vettoriale

pezze
÷: ÷. .

e- ire , infatti : (un hfjaig.hn) e
Xe
,
-

,
Xw E g bare di li

estendo a campi veh .

inv
. a sx

h Egoottoalyehn =D [Xi , e)eh ⇒ [Xi , Xi) (g) tDg=③
1) involutiva integrabile (Frobeniw)



{ foliazione di G

H :< ti decontiene e te'

: ¥?cnet.ly?-hge6"

Lg :D → D
"

D è invariante artista

(«g)alba) - Dsa

④ preserva D → preserva F cioè permettetegli

se go.tt ↳ (g) = g ⇒ ↳ (A) = H ⇒ g.
beh

- q ttgih EH①
H "

↳ilLgs (g) = e
si 1
H H

H < 6 con ahg . hey D



Ozi Le altre foglie sono le cleri Intenti sinistre di H












